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Signalwort: Gefahr 
	Diese Sanitärreiniger sind saure, wasserverdünnbare Flüssigkeiten, die u.a. für die periodische Entkalkung von WC-Schüsseln und Pissoiranlagen meist konzentriert eingesetzt werden. Die Produkte können neben den leichtflüchtigen Säuren wie Ameisensäure, Salzsäure oder Essigsäure auch Phosphorsäure, Tenside sowie Duft- und Farbstoffe enthalten. Die fol​gen​den In​forma​tionen be​zie​hen sich vor allem auf den Um​gang mit dem un​ver​dünn​ten Pro​dukt, z.B. Um​fül​len, Ver​dünnen. 
	


Gefahren für Mensch und Umwelt 

	Ein​at​men kann zu Ge​sund​heits​schä​den führen. Reizt die Atemwege, Augen, Haut. Au​gen​schä​den mög​lich. Beim Ver​dün​nen dem Was​ser zu​geben, nie um​ge​kehrt. Re​agiert mit Lau​gen unter Wärme​ent​wick​lung, Spritz​ge​fahr! Bildet mit hypochlorithaltigen Reinigungsmitteln ge​fähr​liche Dämpfe (giftiges Chlorgas). Eindringen in Boden, Gewässer und Kanalisation vermeiden! 
	


Schutzmaßnahmen und Verhaltensregeln 

	Ar​bei​ten bei Frisch​luft​zu​fuhr, vor allem im Bo​den​be​reich! Ver​schlüs​se vor​sich​tig öff​nen! Beim Ab- und Um​fül​len Ver​sprit​zen ver​mei​den! Nicht mit heißem Was​ser an​wen​den! Ge​fäße nicht offen ste​hen las​sen! Nicht mit an​de​ren Pro​duk​ten oder Chemi​ka​lien mi​schen! Vor​rats​menge auf einen Schicht​be​darf be​schrän​ken! Be​rührung mit Au​gen, Haut und Klei​dung ver​mei​den! Nach Ar​beits​en​de und vor je​der Pau​se Hän​de und Ge​sicht gründ​lich rei​ni​gen! Haut​pfle​ge​mit​tel ver​wen​den! Nach Ar​beits​en​de Klei​dung wech​seln! Benetzte/ver​un​reinigte Klei​dung so​fort wech​seln! Do​sie​rung und An​wendungs​hin​weise sorg​fäl​tig be​ach​ten. Beschäftigungsbeschränkungen beachten! 
Augenschutz:  Gestell​brille! Bei Spritz​ge​fahr: Korb​brille! 
Handschutz:  Handschuhe aus Polychloropren, Butylkautschuk. Beim Tragen von Schutz​hand​schuhen sind Baum​woll​unter​zieh​hand​schuhe empfehlenswert. 
Atemschutz:  Bei schlechten Lüftungsverhältnissen / in engen Räumen: Gasfilter E____ (gelb) Bei Spritz​ver​fah​ren Kom​bi​fil​ter E1-P2 tra​gen. 
Hautschutz:  Für alle unbedeckten Körperteile fetthaltige Hautschutzsalbe verwenden 
Körperschutz:  Beim Ver​dün​nen oder Ab​fül​len: Kunst​stoff​schürze! Bei Spritz​ver​fahren: (Ein​weg-)​Chemi​kalien​schutz​anzug und Kunst​stoff​stiefel. 
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Verhalten im Gefahrenfall 

	Mit saug​fähi​gem Ma​terial (z.B. Universalbinder, Wischlappen ) auf​neh​men und ent​sor​gen! Pro​dukt ist nicht brenn​bar. Bei Brand in der Um​ge​bung Be​häl​ter mit Sprüh​was​ser küh​len! 
Zuständiger Arzt / Ärztin:  
Unfalltelefon:  
	


Erste Hilfe 

	Bei jeder Erste-Hilfe-Maßnahme: Selbstschutz beachten und umgehend Arzt / Ärztin verständigen. 
Nach Augenkontakt: 10 Minuten unter fließen​dem Wasser bei gespreizten Lidern spülen oder Augen​spül​lösung nehmen. Immer Augen​arzt / -ärztin auf​suchen! 
Nach Hautkontakt: Ver​un​reinigte Klei​dung so​fort aus​ziehen. Mit viel Was​ser und Sei​fe rei​ni​gen. 
Nach Einatmen: Frisch​luft! 
Nach Verschlucken: Kein Er​brechen her​bei​führen. In klei​nen Schlucken viel Was​ser trin​ken las​sen. Keine Haus​mit​tel. 
Ersthelfer/-in:  
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Sachgerechte Entsorgung 

	Nicht in Regen​wasser​kanali​sation gelangen lassen. Zur Ent​sor​gung sam​meln in:  
	



